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Nedeľa Božieho slova  2022       
Kongregácia pre Boží kult a disciplínu sviatostí  

Nedeľa Božieho slova, ktorá sa 
z rozhodnutia pápeža Františka slávi každý 
rok na 3. nedeľu v cezročnom období, 
pripomína všetkým pastierom i veriacim 
význam a hodnotu Svätého písma pre 
kresťanský život, ako aj vzťah medzi Božím 
slovom a liturgiou: „Ako kresťania sme jeden 
ľud, ktorý kráča dejinami, posilňovaný 
prítomnosťou Pána uprostred nás, ktorý k 
nám hovorí a živí nás. Deň venovaný Biblii 
nemá byť len ,raz do rokaʻ, ale raz po celý rok, 
pretože naliehavo potrebujeme zblízka a 
dôverne spoznať Sväté písmo a 
Zmŕtvychvstalého, ktorý v spoločenstve 
veriacich neprestajne rozdáva slovo a láme 
chlieb. Preto potrebujeme nadobudnúť 
dôverný vzťah so Svätým písmom, lebo inak 
naše srdce ostane chladné a oči ostanú 
zavreté, keďže sme postihnutí mnohými 
formami slepoty“. 

Táto nedeľa je teda vhodnou príležitosťou, 
aby sme si znovu pripomenuli niektoré 
cirkevné dokumenty – predovšetkým Úvodné 
poznámky k Poriadku omšových čítaní – ktoré 
predkladajú syntézu teologických, liturgic-
kých a pastoračných princípov, týkajúcich sa 
Božieho slova hlásaného na omši, ale platia aj 
pre každé iné liturgické slávenie (sviatosti, 
sväteniny, liturgia hodín). 

Čítania – Prostredníctvom biblických čítaní 
hlásaných na liturgii hovorí Boh k svojmu 
ľudu a sám Kristus ohlasuje svoje evanjelium. 
Kristus je centrom a plnosťou celého Písma, 
Starého i Nového zákona. Počúvanie 
evanjelia, ktoré je vrcholom bohoslužby  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
slova, je charakterizované osobitnou úctou, 
ktorú vyjadrujú náš postoj, gestá a zvolania. 
Poriadok biblických čítaní stanovený Cirkvou 
v lekcionári nás otvára pre poznanie celého 
Božieho slova. Preto je nevyhnutné 
rešpektovať stanovené čítania, nenahrádzať 
ich či nevynechávať a používať tie verzie 
biblických textov, ktoré sú schválené na 
použitie v liturgii. Čítanie textov z lekcionára 
predstavuje puto jednoty medzi všetkými 
veriacimi, ktorí ich počúvajú. Pochopenie 
štruktúry a cieľa liturgie slova pomáha 
zhromaždeniu veriacich prijať Božie spásne 
slovo. 

Žalmy – Odporúča sa spievať responzó-
riový žalm ako odpoveď modliacej sa Cirkvi; 
preto treba v každom spoločenstve podporiť 
službu spevákov žalmov – žalmistov. 

Homília – Počas liturgického roka sa na 
základe biblických čítaní v homílii vysvetľujú 
tajomstvá viery a normy kresťanského života. 
Najmä kňazi majú teda „veľkú zodpovednosť, 
aby vysvetľovali Sväté písmo a všetkým 
umožnili mu porozumieť. Pretože je to kniha 
ľudu, tí, čo sú povolaní byť služobníkmi Slova, 
musia cítiť silnú potrebu spraviť ju dostupnou  
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pre vlastné spoločenstvo.“ Biskupi, kňazi a 
diakoni majú cítiť povinnosť vykonávať túto 
službu zvlášť oddane a s využitím 
prostriedkov ponúkaných Cirkvou. Cirkev 
vždy venovala osobitnú pozornosť tým, ktorí 
hlásajú Božie slovo v zhromaždení: kňazom, 
diakonom a lektorom. Táto služba si vyžaduje 
určitú vnútornú i vonkajšiu prípravu, dôvernú 
znalosť ohlasovaného textu a potrebnú prax, 
pokiaľ ide o spôsob jeho ohlasovania, pričom 
sa treba vyhýbať akejkoľvek improvizácii. 

Ticho – Zvlášť dôležitú úlohu má ticho, 
ktoré podporuje meditáciu a umožňuje 
tomu, kto počúva Božie slovo, aby ho 
vnútorne prijal. 

Komentáre k čítaniam – Je tiež možné 
vložiť pred čítania stručné a vhodné 
vysvetlenia. 

Oltár Božieho slova, ambóna – Cirkev 
vyzýva k tomu, aby sa pre vzácnosť Božieho 
slova nezaobchádzalo s ambónou z ktorej sa 
hlása, len ako s funkčným zariadením, ale ako 
s miestom dôstojným pre Božie slovo, ktoré 
korešponduje s oltárom: ak totiž hovoríme o 
pokrme Božieho slova a Kristovho tela, týka 
sa to tak ambóny, ako aj – a predovšetkým – 
oltára. Ambóna je vyhradená pre čítania, 
 

spev responzóriového žalmu a veľkonočného 
chválospevu (Exsultet). Možno z nej 
predniesť homíliu a prosby zo spoločných 
modlitieb veriacich, pokým menej vhodné je 
využívať ju na komentáre, príhovory či 
usmerňovanie spevu. 

Liturgické knihy – Knihy obsahujúce texty 
zo Svätého písma, vyvolávajú u tých, čo ich 
počúvajú, úctu voči tajomstvu Boha, ktorý 
hovorí k svojmu ľudu. Preto sa vyžaduje, aby 
sa venovala pozornosť jednak ich materiálnej 
kvalite, ako aj správnemu používaniu Je 
nevhodné používať namiesto liturgických 
kníh papiere, fotokópie či iné pomôcky. 

Formácia – V dňoch pred alebo po Nedeli 
Božieho slova je vhodné podporiť formačné 
stretnutia, ktoré by vyzdvihovali hodnotu 
Svätého písma v rámci liturgických slávení. 
Môže to byť príležitosťou lepšie sa oboznámiť 
s tým, ako Cirkev v modlitbe číta texty 
Svätého písma kontinuálnym, semi-
kontinuálnym a typologickým čítaním; aké sú 
kritériá rozdelenia rôznych biblických kníh 
počas liturgického roka a jeho období, ako aj 
spoznať štruktúru nedeľných a feriálnych 
cyklov omšových čítaní. 

(spracované podľa: https://kbd.sk) 
 

 

Logo nedele Božieho slova predstavuje 
cestu učeníkov do dediny Emmaus, keď sa k 
nim v určitej chvíli priblížil vzkriesený Ježiš. 
Ikona pochádza od sestry Marie-Paul Farran, 
egyptskej rehoľníčky, členky Kongregácie 
Notre-Dame du Calvaire, ktorá žila a 
pracovala vo svojom kláštore na Olivovej 
hore v Jeruzaleme a zomrela pred rokom v 
máji. Logo znázorňuje vzkrieseného Krista, 
ktorý drží v ľavej ruke zvitok, čo je symbol 
Svätého písma, ktoré našlo v jeho osobe 
svoje naplnenie. 

Po jeho boku sú dvaja učeníci: Kleopas, 
ktorého meno výslovne spomína Lukáš, a – 
podľa niektorých exegétov – jeho manželka. 
Tváre oboch sú obrátené ku Kristovi. Kleopas 
drží v ruke palicu, znamenie púte, jeho 
manželka ukazuje jednou rukou nahor, zatiaľ  

čo druhou akoby sa dotýkala Pána, 
potvrdzujúc, že splnil starodávne sľuby a je 
živým Slovom, ktoré musí byť hlásané svetu. 
Kleopas voľnou rukou ukazuje cestu, na ktorú 
sa musia všetci učeníci vydať, aby priniesli 
dobrú zvesť všetkým. Hviezda, symbol 
evanjelizácie a obraz „večného svetla“, vedie 
ich cestu a ukazuje im jej smer. 

Stojí za to povšimnúť si, že chodidlá 
všetkých troch sú zobrazené ako v pohybe, čo 
značí, že ohlasovanie Zmŕtvychvstalého 
Krista nemožno dosiahnuť „unavenými alebo 
lenivými učeníkmi“, ale iba tými, ktorí sú 
„dynamickí“ a pripravení nachádzať vždy 
nové spôsoby, ako hovoriť, aby sa Sväté 
písmo mohlo stať živým sprievodcom života 
Cirkvi a ľudu. Tým chce logo poukázať na 
samotný zmysel Nedele Božieho Slova. 



 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  
✓ Pandemické opatrenia a pravidlá: pre bohoslužby platí režim OP; pre farský 

kostol je kapacita 250 osôb; pri vstupe do kostola je potrebné preukázať sa buď 
potvrdením o plnom očkovaní, alebo o prekonaní ochorenia COVID. 

✓ Na nedeľné sv. omše sa nahláste cez farskú webovú stránku. 

✓ Na sv. omši v týždni nie je potrebné sa vopred nahlasovať. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer. 

✓ Adorácia je pre súkromnú modlitbu v tichu, bez spevov: v utorok od 16.00 hod. a 
vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. so spovednou službou. 

✓ Úmysly sv. omší zapisujeme takto: výročné sv. omše (1. rok po smrti) a okrúhle 
jubileá živých budeme zapisovať priebežne po sv. omši v sakristii kostola najviac 
dva mesiace vopred na presný dátum. Ostatné úmysly budeme zapisovať tiež 
priebežne v sakristii po sv. omšiach, ale najviac jeden mesiac vopred. Takto 
môžete prísť zapísať váš úmysel po sv. omši, aby ste nemuseli kvôli tomu chodiť 
znova do kancelárie (ale aj tam sa to dá) – ak budú ešte voľné termíny. 

✓ Birmovancov, ktorí sa prihlásili na prípravu k prijatiu sviatosti birmovania 
a spĺňajú režim OP, pozývame na sv. omšu v piatok 28.1. o 18.00 hod;  
ktorí nie sú OP, prosíme, aby prišli v týždni od 24.1. do 28.1. osobne do farskej 
kancelárie v čase 15.30 – 18.00 hod. a dozvedia sa podrobnosti o príprave. 

✓ Snúbencov, ktorí chcú v tomto roku uzavrieť sviatostné manželstvo, prosíme, aby 
sa prišli nahlásiť do kancelárie farského úradu čo najskôr; dozviete sa podrobnosti 
a potrebujeme vás zaradiť do prípravy na manželstvo. 

✓ Manželov, ktorí čakajú prírastok prosíme, aby prišli nahlásiť predbežný záujem 
o krst do kancelárie ešte počas tehotenstva, prípravu pred krstom je možné 
absolvovať už pred narodením dieťaťa, pri nahlásení dohodneme podrobnosti. 

✓ Platí dišpenz od povinnosti zúčastniť sa sv. omše, ak sa nedostanete na sv. omšu 
v nedeľu, odporúčame doma prežiť celú nedeľu ako sviatočný deň. 

OZNAMY – VYŠNÉ OPÁTSKE: 
✓ Sv. omše sú s účasťou veriacich, ale v režime OP. Je povinný platný Covid-pass, 

ktorým sa preukážete pri vstupe do kostola. V kostole na V. Opátskom môže byť 
na bohoslužbe maximálne 100 veriacich. 

✓ Platí dišpenz od povinnosti zúčastniť sa sv. omše. 

✓ Na kostol na V. Opátskom darovali: rod. Kapraľová z pohrebu 200,- €, bohuznáma 
50,- €. Pán Boh zaplať!  

✓ Dňa 16.1.2022 sa vyzbieralo na ACM a UPC na Vyšnom Opátskom  140,50 €.  
Pán Boh zaplať. 

 



Rozpis služieb 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 
Obetné 

dary 

sobota 

29. 1. 
18.00 Cuper M., Jakubov J. Cuper M. Cuperová  A. Cuper M. – 

nedeľa 

30. 1. 

7.00 Valko M., Lancoš L. Valko M. Valková H. Valková H. – 

9.00 Pajdič M., Dzuričko S. Dzuričko S. Pajdičová A. Dzuričko S. – 

11.00 Hrebeňár M., Forrai V. Hrebeňár M. Hrebeňárová T. Hrebeňár M. – 

16.30 Berberich B., Sedlák R. Halušková M. Szanyiová E. Halušková M. – 

18.00 Katunská J., Jakubov J. Katunská J. Jakubov J. Katunská J. – 

 

 

V ostatných dňoch sme sa rozlúčili: 

meno a priezvisko rok narodenia úmrtie pohreb 

Mária Tomčová 1947 15.1.2022 20.1.2022 

František Jóska 1952 15.1.2022 20.1.2022 

 
 

 


